



# FARSKÝ LIST 47/2023

19. NOVEMBER 2023

Týždenník farnosti

Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

## 33. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

<b>Prvé čítanie:</b>	Len žena, čo sa bojí Pána, zaslúži si chválu (Múd 31, 10-13.19-20.30-31)
<b>Žalm:</b>	BLAŽENÍ SÚ VŠETCI, ČO SA BOJA PÁNA (Ž 128)
<b>Druhé čítanie</b>	Aby vás Pánov deň neprekvapil ako zlodej (1Sol 5, 1-6)
<b>Evangelium:</b>	Bol si verný nad málom, vojdi do radosti svojho Pána (Mt 25, 14-30)

### BYŤ DOBRÝM A VERNÝM SLUHOM

Kto by dokázal nič nerobiť, len celé dni stáť so založenými rukami, či ležať, nezaujímať sa o nič, čo vylepšiť, zdokonaľiť, nadobudnúť...? Komu sú takíto ľudia sympatickí? Zaiste nie sú obohatením ani pre spoločnosť, a aj sami sebe sú bremenom. Naopak, obdivujeme ľudí, ktorí i napriek veku, chorobe,



menším talentom pracujú a sú povzbudením, obohatením pre seba i okolie. Je pravdou, že nemožno brať tam, kde niet. Každý človek však dostal niečo od Boha do vienka: povahu, vlohy, talenty, zdravie... Každý človek svojou usilovnosťou sa môže niečomu naučiť, v niečom zlepšiť, zdokonaľiť. Ježiš dvom sluhom, ktorí svoje talenty, jeden päť a druhý dva, znásobili tým, že s nimi správne nakladali, povedal: „Správne, dobrý a verný sluha; bol si verný nad málom, ustanovím ťa nad mnohým: vojdi do radosti svojho pána“ (Mt 25,21.23). Podobenstvo napovedá, že Ježišovi

záleží, aby sme sa zaangažovali a pracovali na Božom živote v nás a okolo nás. V troch sluhoch, ktorým pán na čas zveril pred svojím odchodom majetok, Ježiš učí o našej povinnosti, zodpovednosti za zverené hodnoty. Ježiš hovorí o využití darov, ktoré dáva Boh každému človeku. Vtedy sa majetok počítal na talenty a talent predstavoval cenu 41 kg striebra, čo pri násobku päť, dva a jeden talent nebolo málo. Každý dostal počet talentov podľa schopností. Nik sa nestážoval. Podobenstvom Ježiš učí aj o hodnotách duchovných. Človek si má nielen podmaniť svet, ale rovnako zaslúžiť spásu duše. Podobenstvo naznačuje dôležitú vec. Bohu sa

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

páči, keď človek nezaháľa, nie je lenivý, vypočítavý, ale snaží sa o rozmnoženie, znásobenie toho, čo od Boha dostal. Preto pochvala patrí tomu, čo dostal päť talentov a získal ďalších päť, a rovnako pochvala patrí tomu, čo dostal dva a získal ďalšie dva. „Istý človek“ (Mt 25,14) z evanjelia je sám Ježiš. Každý človek z dobroty Boha Otca dostáva talenty. Nezáleží na počte, ale rozhoduje to, čo s darovanými talentami spravíme. Dostali sme všetko, čo potrebujeme, aby sme vtedy, keď budeme vyzvaní Bohom vydať počet zo svojho života, aby sme si zaslúžili pochvalu. Boh neprišiel, aby nás trestal. Boh je láska. Náš hriech spočíva v nevernosti voči vôli Božej. Aj keď sme len neužitoční sluhovia, Boh dáva odmenu, lebo je dobrý a odmenou je on sám, jeho hostina, jeho spoločenstvo, jeho radosť. (P. L. Stanček CM-vincentini.sk-krátené)

## SVETOVÝ DEŇ CHUDOBNÝCH

**„Svetový deň chudobných, plodné znamenie Otcovho milosrdenstva, slávime už po siedmy raz, aby podporoval naše spoločenstvá na ceste. Je to udalosť, ktorá sa pomaly zakoreňuje v pastoračnej činnosti Cirkvi, aby čoraz hlbšie odhaľovala ústredný obsah evanjelia. Každý deň sa usilujeme prijímať chudobných, a predsa to nestačí. Rieka chudoby preteká našimi mestami a stále sa zväčšuje, až sa priam rozlieva; zdá sa, že nás táto rieka zaplavuje, takže je čoraz hlasnejšie volanie našich**



bratov a sestier, ktorí prosia o pomoc, podporu a solidaritu. Preto sa v nedeľu pred sviatkom Ježiša Krista, Kráľa vesmíru, zhromažďujeme okolo jeho stola, aby sme od neho opäť prijali dar a záväzok žiť chudobu a slúžiť chudobným. „Nikdy neodvracaj

svoju tvár od chudobného“ (Tob 4, 7). Tieto slová nám pomáhajú pochopiť podstatu nášho svedectva. (...) Ďakujeme Pánovi, že je toľko mužov a žien, ktorí sa oddane venujú chudobným a vylúčeným a delia sa s nimi; že je toľko ľudí všetkých vekových kategórií a spoločenských tried, ktorí praktizujú pohostinnosť a angažujú sa po boku tých, ktorí sa nachádzajú na okraji spoločnosti a trpia. Nie sú to nadľudia, ale „bližní z vedľajších dverí“, ktorých stretávame každý deň a ktorí sa v tichosti stávajú chudobní spolu s chudobnými. Nielenže niečo dávajú: počúvajú, vedú dialóg, snažia sa pochopiť situáciu a jej príčiny, dať vhodné rady a správne odporúčania. Sú pozorní k materiálным, ale aj duchovným potrebám, a tiež voči integrálnemu rozvoju osoby. V

tejto veľkorysej a nezištnej službe sa sprítomňuje a zviditeľňuje Božie kráľovstvo; je naozaj ako semeno, ktoré padá do dobrej pôdy života týchto ľudí a prináša svoje ovocie. Vďačnosť voči toľkým dobrovoľníkom nech sa stane modlitbou, aby ich svedectvo prinieslo plody.“ (Z Posolstva Svätého Otca Františka na Svetový deň chudobných 19.11. 2023).



***Svätou omšou v dnešnú nedeľu chceme v našej farnosti prosiť za všetkých núdznych a chudobných a poďakovať za všetkých dobrovoľníkov našej farnosti ktorí pomáhajú zmierňovať ich problémy. Zvlášť naše poďakovanie patrí členom Farskej charity za ich neúnavnú službu. Prosíme aj o ďalších dobrovoľníkov zvlášť z radov mladších členov našej farnosti.***

## FARSKÉ OZNAMY

**NEDEĽA KRISTA KRÁĽA** budúca nedeľa je nedeľou Krista Kráľa – poslednou nedeľou v cirkevnom roku. Vo všetkých kostoloch sa v ten deň modlíme počas osobitnej pobožnosti pred vyloženou Najsvätejšou Sviatosťou Oltárnou modlitbu zasvätenia Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu.

**Kto sa zúčastní na verejnom recitovaní modlitby „Ježišu, Vykupiteľ ľudského pokolenia“** určenej na slávnosť nášho Pána Ježiša Krista Kráľa neba i zeme, môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky.

**TÝŽDEŇ CIRKVI PRE MLADÝCH** Nasledujúci týždeň je venovaný podľa želania Svätého Otca mladým. Aj v našej farnosti je pripravený program na celý týždeň, ktorí pripravili mladší bratia a sestry našej farnosti pod vedením p. farského vikára Radoslava Gönciho. Je určený všetkým mladým našej farnosti (a nielen im) a tak srdečne vás preto pozývame na tento program počas celého týždňa. Zvlášť dávame do pozornosti pondelkový večerný výstup na vežu kostola spojenú s modlitbou za mier, štvrtkové adorácie, piatkovú mládežnícku sv. omšu a tímovú pátraciu hru. V sobotu sa stretne na športovom dopoludní a celý týždeň vyvrcholí v Nedeľu Krista Kráľa slávnostnou sv. omšou o 10.30. Podrobný program nájdete na plagáte na výveskách.

**MODLITBY CHVÁLY** budú v tomto Týždni Cirkvi pre mladých **mimoriadne vo štvrtok, 23. 11. po večernej sv. omši vo Farskom kostole**

**STRETNUTIE FAUSTÍNUM** na budúcu nedeľu 26.11. sa uskutoční stretnutie združenia Faustínium. Začína vo Farskom kostole Hodinou milosrdenstva a Korunkou Božieho milosrdenstva o 15.00, pokračuje stretnutím na Farskom úrade.

**ZBIERKA** Dnešnú nedeľu je zbierka na farské a kostolné potreby. Srdečné Pán Boh zaplať za vaše milodary pre potreby našej farnosti.

**LITURGICKÝ PREHĽAD**  
**33. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ 20. 11. – 26. 11. 2023**

<b>pondelok</b> 20. 11.	Bl. Anna Kolesárová, panna a mučenica, spomienka	Sabinov	6.30	ZBP Anna
			18.00	+Andrej +Mária
<b>utorok</b> 21. 11.	Obetovanie Panny Márie, spomienka	Sabinov	6.30	ZBP Mária
		Jakubovany	18.00 M	+Pavol +Mária +Pavol ZBP Jozefína
<b>streda</b> 22. 11.	Sv. Cecília, panna a mučenica, spomienka	Sabinov	6.30	ZBP Milan
		Orkucany	18.00 D	+Ema + starí rodičia
<b>štvrtok</b> 23. 11.	Féria	Sabinov	6.30	+Mária +Imrich +Miroslav
		Jakubovany	18.00 D	ZBP Magdaléna a Jozef (60r. sobáša) ZBP deti bohuznámej rodiny
<b>piatok</b> 24. 11.	Sv. Ondrej Dung-Lak, kňaz a spoločníci, mučeníci, spomienka	Sabinov	6.30	+Mária +Michal +Miroslav
		Orkucany	18.00 D	+ rodín Hrabovecká a Himičová +Jozef +Oľga
<b>sobota</b> 25. 11.	Sv. Katarína Alexandrijská, panna a mučenica, spomienka <i>Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele</i>	Sabinov	6.30	+Matej +Štefan
		Jakubovany	18.00	+Anna +Ľudmila +Katarína +Ján +Helena +Johana
<b>nedeľa</b> 26. 11.	34. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ NÁŠ PÁN JEŽIŠ KRISTUS, KRÁĽ NEBA A ZEME	Sabinov	7.30	
			9.00	Za farnosť
			10.30	Za birmovancov a animátorov
			18.00	
		Jakubovany	9.00	ZBP Martin (životné jubileum)
Orkucany	10.30	+Ján +Andrej +Anna		